

6	ČEZ, a.s.	1.3.2.	1.3.2 Operátor trhu je oprávněn zpřístupnit nezbytné informace o registrovaném účastníkovi trhu oprávněným subjektům na základě zákonné povinnosti, zejména Energetickému regulačnímu úřadu a Ministerstvu průmyslu a obchodu pro výkon jejich působnosti v souladu s § 15a Energetického zákona, či soudního nebo jiného rozhodnutí orgánů státní správy.	<p>Návrh: Navrhujeme do textu nového bodu 1.3.2 vložit na konec slova „podle platných právních předpisů“.</p> <p>Odůvodnění: Poskytování údajů a informací podle energetického zákona je jasné vymezeno a v textu odkázáno na ustanovení § 15a energetického zákona. I poskytování jiným orgánům státní správy nebo soudům je vymezeno příslušnou právní úpravou, proto by mělo být i v těchto případech jasné stanoveno, že Operátor trhu bude poskytovat v souladu s dotčenými právními předpisy a nikoliv bez dalšího kdykoliv a za jakýchkoli podmínek. Poskytování údajů a informací by se vždy mělo řídit příslušnými právními předpisy.</p>	1.3.2 Operátor trhu je oprávněn zpřístupnit nezbytné informace o registrovaném účastníkovi trhu oprávněným subjektům na základě zákonné povinnosti, zejména Energetickému regulačnímu úřadu a Ministerstvu průmyslu a obchodu pro výkon jejich působnosti v souladu s § 15a Energetického zákona, či soudního nebo jiného rozhodnutí orgánů státní správy podle platných právních předpisů.	Akceptováno s úpravou		1.3.2 Operátor trhu je oprávněn poskytnout zpřístupnit podle platných právních předpisů nezbytné informace oprávněným subjektům o registrovaném účastníkovi trhu oprávněným subjektům na základě zákonné povinnosti , zejména Energetickému regulačnímu úřadu, Ministerstvu průmyslu a obchodu a státní energetické inspekci pro výkon jejich působnosti v souladu s § 15a Energetického zákona , nebo na základě soudního nebo jiného rozhodnutí orgánů státní správy.
7	ČEZ, a.s.	12.1.2.	12.1.2 Výrobce zasílá požadované údaje k registraci v CS OTE dle postupu uvedeného na webu OTE.	<p>Návrh: Navrhujeme do textu nového bodu 12.1.2 vložit na konec slova „a v případě zákona o POZE v souladu s vyhláškou č. 9/2016 Sb.“</p> <p>Odůvodnění: Je-li registrace výrobce je primárně daná povinností podle energetického zákona, kde však nejsou dále blíže vymezeny dílčí podmínky registrace, domníváme se, že je třeba dále v textu k registraci upřesnit, že registrace výrobce podle zákona č. 165/2012 Sb. má svá pravidla dána ústředními právními předpisy, ze kterých musí vycházet.</p>	12.1.2 Výrobce zasílá požadované údaje k registraci v CS OTE dle postupu uvedeného na webu OTE. Tyto údaje v případě zákona o POZE zasílá v souladu s vyhláškou č. 9/2016 Sb.	Akceptováno s úpravou		12.1.2 Výrobce zasílá požadované údaje k registraci v CS OTE dle postupu uvedeného na webu OTE a souladu s platnými právními předpisy.
8	ČEZ, a.s.	12.1.5.	12.1.5 Výrobce oznamuje Operátorovi trhu veškeré změny v registračních údajích v CS OTE, včetně změn týkajících se platnosti licence, a to nejméně 5 pracovních dnů před nabytím účinnosti změny. Po oznámení změny Výrobce Operátor trhu provede registraci změny v CS OTE. Změnu registračních údajů dokládá Výrobce kopií výpisu z Obchodního rejstříku a kopií licence. Pro jedno IČ je možno s výjimkou provozovatelů přenosových soustav registrovat pouze jednoho účastníka trhu.	<p>Návrh: Navrhujeme zvážit změnu termínu na oznamování změn v registračních údajích v CS OTE, které nejsou mnohdy možné 5 pracovních dnů před změnou požadovanou cestou provést, takže výše uvedený bod se stává nesplnitelným.</p> <p>Odůvodnění: V mnoha případech může dojít k tomu, že požadovaný termín Operátora trhu nebude možné splnit. Zároveň je třeba konstatovat, že termín nejméně 5 pracovních dnů před nabytím účinnosti změny, má odkazovat na pravidelodělné nabytí právní moci licence, jiných souvisejících správních rozhodnutí nebo na základě principu publicity obchodních rejstříků, zveřejněním v obchodním rejstříku. V tomto případě lze tedy konstatovat, že může pro výrobce dojít objektivně k situaci, kdy tuto podmínku nebude možné splnit. U licence se bude jednat o případ, kdy mu bude zastátno nebo si vývedné správní rozhodnutí o udělení licence a v ten samý den se vzdá práva na odvolání, pak nebude moci předložit kopii licence 5 pracovních dnů před nabytím právní moci licence na OTE. Podmínkou obchodních podmínek OTE by mu pak nemělo být bráněno vzdání se práva na odvolání, to by porušovalo základní pravidla správního řádu. Dále pak v případě obchodního rejstříku nemůže být tato podmínka dodržena nikdy, protože výpis z obchodního rejstříku lze pořídit, až po publikaci v rejstříku, který svým principem materiální publicity jasné stanovuje, že co je publikováno, je platné.</p>	Navrhujeme změnu termínu na oznamování změn v registračních údajích v CS OTE. Nejdříve možný termín je podle našeho názoru nejpozději první pracovní den, což změna nastane, tedy kdy daná listina nabude právní moci.	Částečně akceptováno	Důvodem navrženého ustanovení je zajistit včasné informování operátora trhu o připravovaných změnách, aby bylo možné změny případně propočítat s dalšími účastníky trhu (výrobce, PDS) a reagovat případnou úpravou CS OTE, viz příloha ERÚ č. 26	12.1.5 Výrobce nesplněním oznamuje Operátorovi trhu veškeré změny v registračních údajích v CS OTE, včetně změn týkajících se platnosti licence, a to nejméně 5 pracovních dnů před nabytím účinnosti změny . Po oznámení a doložení změny Výrobce Operátor trhu provede registraci změny v CS OTE. Změnu registračních údajů dokládá Výrobce kopií výpisu z Obchodního rejstříku a kopií licence. Pro jedno IČ je možno s výjimkou provozovatelů přenosových soustav registrovat pouze jednoho účastníka trhu.
9	ČEZ, a.s.	10.1.2, 10.2, 10.3, 10.4 a 10.9.	10 Plnění nařízení REMIT	<p>Návrh: Navrhujeme vypustit nově navrhované body 10.1.2, 10.2, 10.3, 10.4, a 10.9 bez náhrady.</p> <p>Odůvodnění: Nařízení REMIT je přímo aplikovatelný právní předpis EU, die kterého je Operátor trhu v postavení RRM, takže subjektu poskytující službu přeposlání dat do systému ACER za jednotlivé účastníky trhu podle nařízení REMIT. Za tuto službu je mu hrazena cena podle cenového rozhodnutí. Toto je základ smluvního vztahu na danou službu mezi účastníky trhu podle nařízení REMIT a OTE jako RRM a v tomto režimu musí být také stanoveny podmínky v rámci obchodních podmínek pro elektroeenergetiku. Body 10.1.2, 10.2, 10.3, 10.4 a 10.9 tuto skutečnost významně překračují, když se snaží stavět OTE do role dohlížetel na fungování trhu a kontrolorem dodržování Nařízení REMIT, byť pro oblast krátkodobého trhu. OTE je stejný účastník jako jiná RRM a nemůže na sebe přebírat, byť i částečně, pravomoc a povinnost národního regulatora, který je podle dohledových podmínek pro elektroeenergetiku stanoveno, že účastníci krátkodobého trhu mají povinnost podezření hlásit na OTE a OTE si na základě vlastní analýzy vyhodnotit, zda bylo porušeno Nařízení REMIT a zakázat danému subjektu např. přístup na krátkodobý trh. Rozhodnout o skutečném porušení může v tomto případě pouze a jedině Energetický regulační úřad či národní soud. Body 10.1.2, 10.2, 10.3, 10.4 jsou jakýmsi pokusem o úpravu definice poskytování důvěrných informací a zákazu manipulace s trhem, když tyto definice jsou vymezeny v Nařízení REMIT a jakákoliv jejich úprava nebo upřesnění v obchodních podmínkách může být do budoucna pro trh spíše matoucí než nápomocná, protože až bude OTE činné nebo při změně Nařízení REMIT nebo vyhlásk ACER se může jejich poňhnutí od postihu OTE v OP odchytilit a to by asi mělo být považováno i za případný pokus o gold-plating. Bod 10.9 lze primárně vnímat jako pokus OTE o převzetí role kontrolního orgánu nad dodržováním Nařízení REMIT, byť jen na úrovni krátkodobého trhu. Jak bylo uvedeno výše, takový přístup není přípustný, kontrolním a dohledovým orgánem je Energetický regulační úřad, který musí v dané věci vydat rozhodnutí, které je případně napadnutelné ve správním soudnictví. OTE ani jako RRM nepřislouží podle právního řádu ČR ani podle právních předpisů EU žádné kontrolní ani dohledové pravomoci.</p>	Vypuštěn bod 10.1.2, 10.2, 10.3, 10.4 a 10.9.	Částečně akceptováno, bod 10.9 upraven (viz příloha ERÚ č. 4 a 14), body 10.1.2, 10.2, 10.3, 10.4 sloužející v původně navrhovaném znění, výjma úpravy pojmosloví (viz příloha ERÚ č. 15)	Operátor trhu je nejen v roli subjektu zajišťující reporting obchodních údajů (jménem účastníků trhu (tzv. Registered Reporting Mechanism - "RRM") dle Nařízení REMIT, ale především je organizátorem krátkodobého trhu a je tak odpovědný za transparentní a nediskriminační správu jím provozovaných trhů. Die čl. 15 Nařízení REMIT (Povinnosti osob, které v rámci své profese sjednávají transakce) je operátor trhu povinný stanovit příslušná opatření pro zjišťování nekalých praktik na jím provozovaných trzích. Z tohoto důvodu byla kapitola 10 revidována a účastníci trhu jsou informováni, že pro krátkodobé trhy OTE platí pravidla daná Nařízením REMIT (lánek 3 a článek 5 Nařízení REMIT) a jsou k dodržování těchto pravidel vázáni.	